

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Jaroslav RYCHNOVSKÝ  
Název diplomové práce: Změny v ekonomickém postavení zemí skupiny BRICS v rámci světových regionů  
Cíl práce: Vyhodnotit současnou pozici států BRICS a odhadnout akceschopnost a životaschopnost celého uskupení.

Jméno vedoucího diplomové práce: Ing. Aleš Kocourek, Ph.D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:</b>				
Splnění cíle práce	X			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		X		
Hloubka provedené analýzy		X		
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		X		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	X			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady		X		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce			X	
Formulování vlastních názorů diplomantem		X		
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		X		
Stylistická úroveň práce		X		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací		X		
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		X		

**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).**


Otázky k obhajobě diplomové práce:

- 1) Stručně charakterizujte výsledky posledního summitu BRICS v čínském Sia-menu.
- 2) Vývoj v Brazílii, Rusku i Jihoafrické republice není v posledních letech zdaleka tak slibný, jak tomu bývalo v první dekádě 21. století. Proč by měly právě tyto tři země mít společný zájem s hospodářskými obry, Čínou a Indií, udržet uskupení BRICS při životě?

Práci doporučuji k obhajobě.

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: **VELMI DOBŘE**

Datum: 18. ledna 2018

  
Podpis vedoucího diplomové práce



Bc. Jaroslav Rychnovský se ve své diplomové práci zabývá problematikou, která již dávno ztratila auru novinky a marketingového, investičního nebo ekonomického trháku. To ovšem otázkám spojeným se současným fungováním a s perspektivami vývoje seskupení zemí BRICS nijak neubírá na aktuálnosti a potenciální výbušnosti.

Bc. Jaroslav Rychnovský svůj text celkem tradičně člení na teoretickou a praktickou část. Teoretická část se rozpadá na dvanáct podkapitol a věnuje se především historickému vývoji seskupení zemí BRIC, resp. BRICS od vzniku zkratky až po summity vedoucí k založení Nové rozvojové banky. V praktické, resp. aplikační části se pak Bc. Jaroslav Rychnovský zaměřuje na dynamiku změn postavení zemí skupiny BRICS ve světových regionech. Text je doplněn řadou grafů, dokreslujících raketový růst a rozvoj v zemích BRICS. Bc. Jaroslav Rychnovský se nebojí státy BRICS kritizovat za přebujelou korupci, organizovaný zločin, devastaci životního prostředí, neudržitelnost jejich rozvoje, vyčerpávání neobnovitelných zdrojů a řadu dalších problémů. Text dává vyrovnaný prostor oběma, resp. všem názorovým stranám a představuje tak vyváženou a aktuální analýzu tohoto geopolitického uskupení, i když jsou jeho závěry možná poněkud zkratkovité s tendencí k nadměrnému optimismu.

Bc. Jaroslav Rychnovský předkládá text, jenž svým rozsahem i kvalitou splňuje nároky kladené na diplomové práce, a lze jej doporučit k obhajobě.